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Вивчено взаємозв'язки між ефектами ЗКЗ та СКЗ кількісних
ознак в різних умовах середовища. Встановлено сильні
кореляційні зв'язки між ефектами ЗКЗ та СКЗ кількісних ознак, а
саме за ефектами ЗКЗ: висотою рослини та довжиною верхнього
і 2-го зверху міжвузля; масою рослини та зерна з неї; та за
ефектами СКЗ: довжиною головного колосу та масою рослини і
зерна з неї, а також між масою зерна з рослини та масою самої
рослини.

Изучены  взаимосвязи  между  эффектами  ОКС  и  СКС
количественных признаков  в разных  условиях  среды .
Установлено сильные корреляционные связи между эффектами
ОКС и СКС количественных признаков, а именно за эффектами
ОКС:  высотой растения и  длиной  верхнего и 2-го сверху
междоузлия; массой растения и зерна из нее; и за эффектами
СКС: длиной главного колоса и массой растения и зерна из
нее, а также между массой зерна растения и массой самого
растения.

Вступ. Характер прояву кореляційних зв'язків залежить
від місця проведення досліду та умов вирощування [1-4]. У
різних сортів пшениці між кількісними ознаками встановлено
факт різкого зрушення генотипових парних кореляцій. Меха-
нізм сильної лабільності генотипових кореляцій полягає у пе-
ревизначенні генетичних формул кількісних ознак при зміні
лімітуючих факторів зовнішнього середовища, а це дозволяє
передбачувати знак і рівень генотипової кореляції у певному
наборі генотипів пшениці [5-7].

Матеріал і методика. Провели діалельні схрещування де-
в'яти сортів озимої м'якої пшениці. Сорти різних років створен-
ня: 1. Кооператорка (районований в 1929 р.); 2. Безоста 1
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(1959 р.); 3. Одеська 26 (1965 р.); 4. Одеська 51 (1969 р.); 5.
Обрій (1983 р.); 6. Альбатрос одеський (1990 р.); 7. Вікторія
одеська (1997 р.); 8. Хлібодарка 2 та 9. Гелея (передані до
держвипробування). Схрещування проводили за неповною схе-
мою. 1997 – 1998 та 1998 – 1999 сільськогосподарські роки
суттєво відрізнялись за кількістю опадів, приблизно на 100 мм, а
оскільки в зоні Південного Степу лімітуючим фактором є воло-
га, то урожай 1999 року був отриманий у більш сприятливих
умовах, ніж 1998 року, що знайшло відображення в експресії
вивчаємих ознак.

Кореляційний аналіз проводився за методами, наведеними у
П.Ф.Рокицького (1974), А.І.Седловського та С.П.Мартинова
(1982).

Результати досліджень. Вивчали взаємозв'язки між ефек-
тами ЗКЗ та СКЗ кількісних ознак між собою у гібридів F1
для обох років дослідження (1998 та 1999 рр.). Так, згідно з
отриманими коефіцієнтами кореляції між ефектами ЗКЗ (табл.
1) було встановлено, що найбільш тісний зв'язок спостерігається
між ефектами ЗКЗ висоти рослини, та ознаками, які її склада-
ють: довжини верхнього міжвузля (0,97 та 1,00 відповідно) та
довжини 2-го зверху міжвузля (0,97 та 0,96 відповідно до умов
року). А також між ефектами ЗКЗ довжини верхнього та 2-го
зверху міжвузля (0,94 та 0,96 відповідно) і між масою рослини
та зерна з неї (0,97 та 0,99 відповідно). Трохи слабкіший цей
зв'язок між ефектами ЗКЗ довжини верхнього міжвузля та
довжини головного колосу (0,71 та 0,85 відповідно). Ступінь
зв'язку між ефектами ЗКЗ інших ознак значна, до того ж
коефіцієнти кореляції між деякими ознаками, а саме висотою
рослини, чи її складовими та елементами продуктивності рослини,
змінюють знак залежно від умов року. Так, у менш сприятливо-
му 1998 році коефіцієнти кореляції між ефектами ЗКЗ цих
ознак мають негативні значення, а у більш сприятливому 1999
році ці кореляції змінюються на позитивні.
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При вивченні коефіцієнтів кореляції між ефектами СКЗ
кількісних ознак (табл. 2) було встановлено, що існує практи-
чно функціональний зв'язок між ефектами СКЗ маси рослини
та маси зерна з неї (1,00 та 0,99 відповідно до умов року).
Також тісний кореляційний зв'язок спостерігається між ефек-
тами СКЗ довжини головного колосу та масою рослини (0,97
та 0,77 відповідно) і масою зерна з рослини (0,78 та 0,96
відповідно). Коефіцієнти кореляції між ефектами СКЗ висоти
рослини і її складовими мають позитивні значення, але сила їх
зв'язків змінюється від помірної до значної. Так само ведуть
себе й інші коефіцієнти кореляції між ефектами СКЗ кількіс-
них ознак.

Висновки:
1. Виявлена дуже сильна, близька до функціональної кореля-
ційна залежність між довжиною 2-го зверху міжвузля та
розміром колосу і кількістю колосків в ньому, а також між
довжиною верхнього міжвузля та масою рослини. Маса
рослини тісно корелює з зерновою продуктивністю рослини,
а це дозволяє використовувати ознаки довжина верхнього
та 2-го зверху міжвузля для попереднього добору кращих
генотипів у полі, що прискорить селекційну роботу.

2. Високі коефіцієнти кореляції між ефектами ЗКЗ висоти
рослини та довжини верхнього і 2-го зверху міжвузль
підтверджують висновки генетичного аналізу про контроль
цих ознак однією й тією ж самою генетичною системою.

3. Тісні кореляційні зв'язки між ефектами ЗКЗ та СКЗ
окремих кількісних ознак, а саме за ефектами ЗКЗ: висо-
та рослини та довжинами верхнього та 2-го зверху між-
вузль; масою рослини та зерна з неї; та за ефектами
СКЗ: довжина головного колосу та маса рослини і зерна
з неї, а також між масою зерна з рослини та масою
самої рослини, а також за ознаками, коефіцієнти кореля-
цій яких мають значну величину, дозволяють з високою
долею вірогідності, знаючи величину ефектів ЗКЗ або
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СКЗ однієї ознаки, передбачати ефекти ЗКЗ або СКЗ
інших ознак.
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